

2厘米钩针“潜伏”眼眶16年

大二女生看牙拍片时发现异物，医院专家妙手取出“眼中钉”

本报综合消息 一根2厘米长的钩针，竟然在小陈姑娘的眼眶内呆了16年之久。最让她纳闷的是，这根钩针究竟如何“钻”进去的却不得而知。直到最近一次偶然的就医拍片时，才惊讶地发现左眼眶上缘有异物。上海第二军医大学附属长征医院眼科专家魏锐利教授日前在这一血管、神经密布的弹丸之地，采用微创手术完整地取出这根已锈迹斑斑的钩针，并且丝毫不损伤病人的视神经。

3岁时眼眶“擦伤”

今年19岁读大二的小陈来自安徽，说起这枚钩针是如何“潜入”眼眶内的，小陈的父母说，依稀记得女儿3岁时，一次与小朋友玩耍回家后，发现左眼眶上方皮肤局部轻度浮肿，因没有明显眼红、眼胀、眼痛等不适，几天后浮肿就消退了，所以也没重视，后来也没东西在体内作怪。现在回想起来，可能这次“擦伤”，就是造成钩针在女儿眼眶内“寄存”的主要原因。



医生从小陈眼中取出的锈迹斑斑的钩针

X片显示针头“斜插”进入额骨(资料照片)

两个月前，小陈在当地医院矫正牙齿拍摄头部X片时，惊讶地发现左眼眶内有异物存在。焦急万分的父母带着女儿四处求诊，均因异物滞留眼眶内时间太久而不敢贸然

手术。辗转多家医院后，父母带着女儿慕名来到长征医院眼科求治。

取出后视力无损

经检查会诊，医生在小陈眼睛上缘发现一根长条钩针，针头“斜插”进入额骨，唯一的办法是开刀取出钩针，但由于经过16年的积淀，钩针已经生锈腐蚀，与周围组织粘连；同时因为针头有倒钩，钩子下方还有一个活动的“小门”。贸然拔出可能会把周围神经和血管以及硬脑膜钩伤，造成大出血、眼睛失明以及脑脊液漏，且随时有折断的可能，手术风险很大。

为了能安全取出异物，考虑到金属异物在眼眶内的定位比较复杂，且存留时间较长后易与周围脑组织形成粘连，为避免对眼眶及脑组织产生较大创伤，术前，经过三维立体定位、X扫描并生成相应的坐标，对异物实施“精确打击”。术中，魏锐利主任在显微镜下锁定目标后，用显微手术缓缓地在接近筛窦处的肉芽组织中进行剥离，同时保护好周围血管和神经，终于露出了黑褐色的金属异物。经过2个小时手术，一根尖端嵌入颅内的钩针终于被成功取出来了，小陈左眼视力没有受到任何影响。

(施捷)

老年大学第一课

9月4日，老年大学舞蹈老师张俊(前左)为学员王小佩纠正动作。

当日，合肥市芙蓉社区老年大学开始新学期的培训课程。据了解，芙蓉社区从周围学校邀请专业的培训老师，开办了包括舞蹈、乐器、戏曲、书法等多种形式的培训班，让社区的老人们老有所学，老有所乐，丰富中老年群体的文化生活。

新华社记者 徐子鉴 摄



陕西山阳县回应公立幼儿园只招官二代：向网友道歉

本报综合消息 昨日早上，陕西省山阳县教育局对于公立幼儿园只招县直机关单位上班者子女问题回复称，山阳县教育局已经深刻认识到此事的错误性，公开向广大网民、群众道歉。

此事件一出，山阳县委书记、县政府高度重视，县政府分管教育的副县长唐亚明就有关问题组织人员开会处理此事件。处理意见如下：撤销原通知；在城区一小等周边学校腾出教室，增加2个班，来解决问题；山阳县幼儿园可以接受居民、临时人员、进城务工人员子女入学。

虽然山阳县教育局已就此事件进行道歉，但山阳县教育局并未对当初“错误”的通知的原因作出回应。

(魏鑫)

医院院长收钱设置“萝卜采购”

深圳医疗系统反腐案开庭，8名医院管理人员被公诉

据新华社电 深圳市人民检察院9月3日晚对外公布该市医疗系统多宗腐败案最新进展，检察机关已对8件受贿案和1件行贿案提起公诉，3日起深圳市盐田区人民法院陆续开庭审理这些案件。

今年4月至6月，深圳市检察机关联合多部门开展打击医疗卫生领域商业贿赂犯罪的专项行动，共立案31件43人，其中以涉嫌受贿罪对医院管理人员立案20件20人，以涉嫌行贿罪立案4件4人，以涉嫌单位行贿罪立案7件19人，受到社会广泛关注。

在已经提起公诉的案件中，深圳市中医院党委书记侯某、市妇幼保健院副院长刘某及设备科科长梁某、龙岗区坪山人民医院院长蔡某等8名医院管理人员涉嫌受贿罪，深圳市恒康医学科技有限公司

及该公司董事邱某则涉嫌单位行贿罪。

检察机关已提起公诉的案件均涉及医院管理人员在医疗设备、耗材和药品采购中收受供应商贿赂的犯罪事实。其中，深圳市中医院党委书记侯某涉嫌受贿的数额最高，合计为人民币110万元、港币40万元、美元8000元。

2004年，深圳市一辉龙进出口贸易有限公司法定代表人、深圳市和一医疗器械有限公司实际控制人胡某(另案处理)借机请侯某帮忙，优先采购其公司经销的贝克曼医疗产品，侯某遂向医院检验科、设备科有关人员“打招呼”。检验科和设备科在采购相关医疗设备时，根据贝克曼产品“量身定做”确定设备参数，使胡某的公司多次顺利中标。自2005年至2011年，市妇幼保健院采购该公司代理销售的口腔医疗设备，耗材合同标的额合计近千万元。2011年，谭某先后4次来到刘某的办公室，每次都送上30万元人民币。

秋、春节，胡某都送给侯某一个装钱的大信封，累计数额达人民币110万元。

办案检察官介绍，本次起诉的被告人中，受贿超过百万元人民币的还有深圳市妇幼保健院副院长刘某。2004年，兼任口腔疾病防治中心主任的刘某与代理销售医疗设备的深圳市超今贸易有限公司法定代表人谭某(另案处理)结识。刘某通过提出倾向性意见等方式，为谭某所在公司参与市妇幼保健院采购口腔医疗设备的招标提供帮助，使得该公司多次顺利中标。自2005年至2011年，市妇幼保健院采购该公司代理销售的口腔医疗设备，耗材合同标的额合计近千万元。2011年，谭某先后4次来到刘某的办公室，每次都送上30万元人民币。

包茂高速延安段发生一起车祸已致7死2伤

新华社西安9月4日电(记者石志勇)记者4日下午从陕西省延安市交警部门获悉，4日下午包茂(内蒙古包头至广东茂名)高速陕西延安洛川段发生一起多车连撞事故，截至17时已导致7人死亡，2人受伤。

据了解，这起事故发生在4日15时30分左右，事故地点位于包茂高速公路陕西延安市洛川服务区附近，初步调查显示事故是由一辆大货车追尾4辆小型车辆导致。

交警部门初步了解事故共造成7人死亡，2人受伤。目前事故救援和处理正在进行之中，事发路段目前临时交通管制，包茂高速延安至西安方向暂时处于中断状态。

广东惠州：

近百名小学生饭后出现不适

新华社广州9月4日电(记者王攀)广东省惠州市博罗县泰美镇中心小学部分学生4日在学校饭堂午餐后出现呕吐等不适症状，被送往医院检查。截至18时，已经有一半以上学生已无不适症状出院，但发病原因仍在调查之中。

博罗县政府当天介绍说，最初该镇中心小学有3名学生在学校食用午饭后呕吐，其后，不少学生纷纷表示不舒服。学校和有关部门将表示不舒服的90名学生送本镇及周边镇医院检查。截至当天18时，已有45名学生经医生详细检查后无不适症状出院。

据介绍，该县卫生局等相关部门正在对事件原因进行调查。该县疾控中心等部门已现场抽样化验，并对学校食堂的食品、设备、场地等进行检测，争取尽快查明事故原因。

深圳：

砍伤4名医护人员嫌犯已被刑拘

新华社深圳9月4日电(记者吴俊吴鲁)记者4日从深圳鹏程医院了解到，3日砍伤该医院4名医护人员的犯罪嫌疑人已被刑事拘留。4名伤者目前正在医院接受治疗，无生命危险，其中身中10多刀的护士小叶仍在重症监护室救治。

据深圳鹏程医院院长郭炳立介绍，犯罪嫌疑人区学军，男，43岁，广东人。曾于今年7月1日到该院就诊，经检查，诊断为“过敏性鼻炎”，给予双筛前神经阻滞手术治疗，后在门诊间断治疗16天，总费用(检查费、手术费、药费、治疗费等)6627.87元。该病人在该院治疗期间，没有反馈不满情绪。

记者在深圳鹏程医院调阅了3日发现场的监控录像，视频显示，3日10时36分，犯罪嫌疑人区学军走进候诊大厅，两名导医热情询问，并将其指引到医生诊室外等候。区学军坐在门外等候了4分钟后，开始行凶。

深圳市罗湖区公安部门微博“深圳罗湖公安”3日晚发布的消息显示，警方3日上午10时许接到报警后立即赶赴现场，将犯罪嫌疑人当场抓获。据犯罪嫌疑人交代，他因治疗效果不明显而怀恨在心蓄意报复，于3日持刀入院将4名医护人员砍伤。目前犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。